

市五十六中小记者优秀作文选登

心底的小秘密

五(3)班 苏玉姣

我心底的小秘密,就是我上三年级时不小心摔碎了妈妈的宝贝——花瓷瓶。当时我说假话欺骗了妈妈,可妈妈知道事实真相以后,并没有打我。

那只花瓷瓶是妈妈旅游时买的,有一尺多高,价格虽然不算很贵,但外形美观,上面还有北宋范仲淹“不以物喜,不以己悲”和“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的名句。

它是妈妈的珍宝。不管再忙,一有时间,妈妈总是抚摸着瓶子对我说:“瓷器精致典雅,内涵丰富,赏瓷能陶冶人的情操!”还用范仲淹的“悲喜观”和“忧乐观”启发我,教育我。

这瓶子里面有啥东西?我一定要仔细看看。一个星期天的中午,我怀着好奇心,趁妈妈出门走亲戚爬上椅子,把花瓷瓶从电视机旁边的柜台上抱了下来。谁知道椅子一歪,“吧嗒”,瓶子掉在地上,摔得粉碎。我的手也被瓷片扎了一个深深的口子。

我吓得哭叫起来。“咋办?”顾不上流血疼痛,我赶紧把碎瓷片扫起来,将地板拖得干干净净的,而后溜到书桌前假装看书写作业,心头盘算着蒙骗妈妈的办法。

一连三天,妈妈忙着排练和工作,无暇顾及花瓶的事。我的心也慢慢平静下来。

演出结束以后,妈妈躺在沙发上看电视,忽然问我:“苏玉姣,花瓶呢?”

“我藏起来了。您累了,好好休息吧!”

妈妈对我微微一笑,关掉电视机进房间睡觉。

第二天早上,正吃早餐的妈妈看到我手上还没有愈合的血口子,问我:“咋回事?”我战战兢兢地讲了摔碎花瓶的经过。

“不算啥,只要你没事就行!”妈妈把我搂在怀里,“我不责怪你,但是你要知道,做错了事应该及时说明真相,说假话欺骗人就是错上加错,踏踏实实做人是根本!”

这就是我心底的小秘密。
指导老师 梁正初 赵明花

老家的沙河

六(3)班 刘艺萌

我的老家在漯河一个小山村,村前的那条干巴巴的河叫沙河。

一谈起沙河,爷爷奶奶就摇头叹息。爷爷奶奶曾笑呵呵地给我念过一首顺口溜:沙河,沙河,又宽又阔,一年四季,它有五多。沙河,沙河,又宽又阔,黄沙多,鱼儿多,鸟儿多,青山多,绿水多。沙河,沙河,又宽又阔,物产丰富,人们快乐!

爷爷说,以前一到春暖花开时,沙河水流徜徉,清澈见底。两岸花红柳绿,充满活力。他与奶奶回忆说,这时候,也是人们撒网捕鱼、捞虾的好时机。

炎热的夏天,村子里热浪滚滚,暑热难当,沙河往往成为人们游泳的好场所。特别是那些小伙子,成群结队地跳入河中,游玩嬉耍,尽情地享受大自然赐予的快乐。

爷爷说,沙河脾气也有暴躁的时候。如果遇到狂风暴雨,沙河常常浊浪奔腾,呼啸而下,破坏农作物,给人们带来不小的经济损失。

秋高气爽,硕果累累。沙河水流充足,保证了两岸的农作物用水,因此,两岸的人们往往为喜获丰收而高兴。

数九寒冬,沙河结了一层厚厚的冰,孩子们有时候还在上面溜冰、堆雪人哩。

如今的沙河,已经是一条很少见到水的干巴巴的黄河。

老家沙河的变化说明了什么?
指导老师 梁正初 吴娟娟

妈妈的眼神

六(4)班 蔡易儒

那一天,妈妈抱着弟弟带着我到酒店参加一个婚宴。

大鱼大肉,凉拌素菜,美酒佳肴,应有尽有。

人们嘻嘻哈哈,喜笑颜开。

宴席结束时,婚宴主人来到妈妈跟前,一番问候以后,指着桌子笑道:“大妹子,你看许多菜还没有动筷子,你装一些带回家!”又扭头喊酒店服务生,“请你拿来几个塑料袋!”

“妈妈!”我拽着妈妈的手小声说,“不要,太丢人!”

妈妈不说话,只是看了我一眼。

我一下子觉得心跳加快,脸也红了,对妈妈说:“你真丢人!”然后抱着熟睡的弟弟气呼呼地快步走出酒店。

晚餐时,看着妈妈带回来的“新婚宴席菜”,我一点儿胃口也没有,心想,“这些菜虽然经过妈妈重新加工,香味扑鼻,但吃起来真丢面子!”见我不夹菜,妈妈还是没说一句话,看了我一眼。

作文课上,老师要求我们写一篇有关“勤俭节约”的感想作文。

语文课上,老师要求我们背诵“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的古诗。

电视节目里,播出了贫困地区的孩子们上不起学的新闻。

这时候,我才想到妈妈那两次看我的眼神,才理解妈妈把“新婚宴席”上的剩菜带回来的含义。

指导老师 梁正初 王艳平

粗心大意的我

四(2)班 张艺琨

我今年八岁,长着一头乌黑的头发,鼻子翘翘的,笑起来脸蛋上有一对小酒窝。妈妈常常夸我是“小帅哥”“小靓仔”,还说我优点多,缺点也不少。

我的最大缺点就是粗心大意。

一次写字比赛,我把“太”字写成“大”。因为这,冠军被别的同学拿走了。

记得三年级一次古诗朗诵比赛,老师说声音洪亮、感情丰富、口齿伶俐,就是粗心

大意,把“风吹草低见牛羊”中的“见”(xian)读成“见”(jian),结果第一名又丢了。

还记得一次数学竞赛,我拿起试卷一看,沾沾自喜:上面的题全会做!于是慌里慌张拿笔就写。结果“啪嗒”一声,课桌上的墨水瓶被我碰掉地上摔碎了,我低头一看,又把试卷卷掉地上,沾满了墨水。

粗心大意的缺点让我吃尽了苦头!

指导老师 梁正初 蔡光雨



《海底世界》 平煤幼儿园 孙婧华(5岁)作 指导老师:党莉

我跟奶奶采蘑菇

六(2)班 马胜男

“采蘑菇的小姑娘,背着一个大竹筐。清晨光着小脚丫,走遍树林和山岗……”每当听到这首歌时,我就想起奶奶带我在老家山上采蘑菇的情景。

那是一个假日,妈妈带我回许昌老家。一连几天的蒙蒙雨,让老家的青山绿水更加秀美。

“胜男!”奶奶笑呵呵地对我说,“走,到后山上采蘑菇去。”

“真的?”我欢喜得跳了起来,在奶奶额头上“吧嗒”亲了一下,要过奶奶手中的竹筐,向村子后面的小龙山跑去。

山上草绿树青,鸟语花香。

沿着山间小径,奶奶和我开始在小树旁、草丛中寻找蘑菇。

“咋没有啊?奶奶!”我埋怨着、嘀咕着、嚷嚷着,“您看,到现在没有找到一个!”

“有啊!别急!”奶奶笑呵呵地说,“慢慢找!”

几只花蝴蝶在小草和花儿周围跳跃着、盘旋着、飞舞着。

“心急吃不了热豆腐!”奶奶扯拉着草笑。

“行!我再找。”

“你看!”奶奶站起来,举起手对我说,“这不是蘑菇吗?”

“给我看看!”我从奶奶手中接过蘑菇,它白白的,胖胖的,像朵小伞,跟妈妈在菜市场买回来的一模一样,只是没有那么大。

奶奶边找边说:“蘑菇有野生的和人工栽培的。常见的有平菇、香菇、花菇等,是一种营养价值高的菌类……”

“奶奶!”我打住脚步,有些吃惊地看着她问,“您咋知道这些?”

“我的宝贝!我和你爷爷就栽培过蘑菇,卖过蘑菇。”

我问:“有毒蘑菇,您认识吗?”

奶奶点点头,接着介绍:“有毒蘑菇一般有十七种。”

“我又找到了!”

“快放下!”奶奶急忙从我手中抢过蘑菇,说,“这是毒蘑菇。”接着,她教我怎样分辨有毒蘑菇。

跟奶奶一起采蘑菇,我有很多收获:奶奶八十多岁,耳不聋,眼不花,手脚麻利,这与她平时爱劳动分不开;奶奶勤奋爱劳动,懂得很多知识,是我学习的好榜样。

跟奶奶一起生活、劳动,让我有了许多写作的好材料。

奶奶,我爱您!

指导老师 梁正初 王佩



李奕瑜(10岁)作

六羊山脚下的小溪

五(3)班 鲍晓文

记得那是阳春三月一个星期天的上午,姑父和姑姑带着我去六羊山游玩。美不胜收的景色让我至今难以忘怀。

六羊山地处鲁山县尧山镇境内,荟萃八百里伏牛山精华,现在称为“六羊山通天河景区”。景区东侧有千年古刹文殊寺,西望国家5A级景区尧山,南偎白莲教演兵场挂鼓楼,北靠世界第一大佛——中原大佛。

我们沿着公路边走边看,指指点点。满目都是青山绿水,处处鸟语花香。

“姑姑!”我指着密林深处说,“看,那亮晶晶的是啥?”

“走,下去看看!”我们攀着树枝,沿着林中小径一直走到山脚。哦,原来是一条小溪在阳光下闪着金光。在水流平缓处,溪水像一面镜子,清澈见底,水底的石头看得清清楚楚。

姑姑姑姑告诉我,这条小溪是六羊山通天河景区的一个组成部分。

中午时分,小溪的水开始慢慢地流动起来。几片桃花瓣轻盈地飘落水面,给小溪增添了一丝神秘。从石隙里钻出来几条小鱼儿,给游人带来了许多乐趣。几个来游玩的小伙子跳入溪中,“扑通扑通”地嬉耍着。

太阳西下,余辉洒满了整条小溪,整个溪面霞光万道,像是镶嵌了一颗颗璀璨的宝石。

蓝天白云,青山绿水,六羊山脚下那条美丽的小溪令人陶醉。

指导老师 梁正初 赵明花

参观鲁山飞机场

五(4)班 韩可莹

我是小记者,到现场仔细观察才能获得写作的第一手材料。

为了帮助我提高作文写作水平,今年暑假,爸爸妈妈带我参观了鲁山飞机场。

飞机场上,排列着许多老式战斗机。尽管显得陈旧,但它们整整齐齐地排列着,昂首挺胸,给人一种威风凛凛、整装待发的感觉。

我坐到飞机驾驶员座位上,头脑中想象着飞上蓝天的情景。

我喜欢看抗战的电影和电视剧,如《南京大屠杀》《卢沟桥事变》《百团大战》《长沙保卫战》等,飞机是一个国家捍卫领土完整、赢得和平的重要武器。

今年是纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,在9月3日北京天安门广场举行的盛大阅兵式上,许多新式战机构亮相,表明我国的军事实力日益强大!

参观鲁山飞机场,我不仅增长了见识,也有了很好的写作文素材。

指导老师 梁正初 段亚真